

## Мониторинг средств массовой информации



**Обзор СМИ 18 мая 2020**



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>18.05.2020 В Приморье за неделю на рабочих местах погибли двое мужчин .....</b>	4
<b>18.05.2020 В центре Ставрополя перевернулась автовышка. Пострадали рабочие.....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	4
<b>18.05.2020 Работники скорой помощи Дивногорска пожаловались на невыносимые условия труда.....</b>	4
<b>18.05.2020 В вологодской больнице с очагом COVID-19 проверят нарушения прав медиков .....</b>	5
<b>18.05.2020 Видео: в Степновской ЦРБ работники скорой помощи ждут выплаты за апрель .....</b>	5
<b>18.05.2020 На Кубани медики продолжают записывать обращения о невыплате надбавок во время пандемии коронавируса. А что краевой минздрав?.....</b>	6
<b>17.05.2020 "Мы с тобой". Сотрудники армавирской больницы вступились за уволенного главврача ....</b>	7
<b>17.05.2020 "Остров мечты" заявил, что выполнил все обязательства по зарплате перед подрядчиками .....</b>	7
<b>17.05.2020 «Мы месяц работали с риском заразиться»: врачи из Дагестана не получили коронавирусные деньги .....</b>	8
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	8
<b>17.05.2020 В петербургском аграрном университете готовятся сокращения преподавателей.....</b>	8
<b>15.05.2020 Калужский автозавод Volkswagen намерен сократить 250 сотрудников в связи с пандемией</b>	9
<b>15.05.2020 Производитель холодильников "Саратов" сократил около 200 работников - власти .....</b>	9
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....</b>	10
<b>15.05.2020 В Москве трудовые мигранты устроили бунт .....</b>	10
<b>Т.А. ГОЛИКОВА .....</b>	10
<b>17.05.2020 Голикова: Врачи не пытаются скрыть случаи заражения коронавирусом .....</b>	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	11
<b>18.05.2020 Возраст долгожития: размер ежемесячной накопительной пенсии снизится.....</b>	11
<b>15.05.2020 Минтруд призвал регионы погасить долги перед НКО - поставщиками социальных услуг ..</b>	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	14
<b>18.05.2020 В Чернянском районе организацию и её руководителя оштрафовали за невыплату заработной платы.....</b>	14



17.05.2020 Число производственных травм выросло в Башкирии.....	14
15.05.2020 Расследование гибели рабочего в Таловском районе Воронежской области продолжат правоохранители.....	14
15.05.2020 Автомобилист сбил дорожного рабочего и протащил его 50 метров на капоте .....	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	15
15.05.2020 Пособие и кредитные каникулы: помочь безработным в условиях пандемии.....	15
ПРОФСОЮЗЫ .....	17
16.05.2020 ФНПР: с начала периода самоизоляции число рабочих мест в дистанционном режиме в РФ выросло на 10% .....	17
15.05.2020 Профсоюзы рассказали о проблемах в трудовой сфере во время пандемии.....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ, .....	18
18.05.2020 Получить деньги - сполна и вовремя.....	18
17.05.2020 Кабмин обязал согласовывать решения о приостановке работы предприятий .....	19
15.05.2020 Путин о выплатах врачам: развели какую-то канитель бюрократическую.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.05.2020

### В Приморье за неделю на рабочих местах погибли двое мужчин

Две смерти на рабочих местах зарегистрированы на минувшей неделе на предприятиях Приморского края. В обоих случаях погибшие работники — мужчины. Об этом говорится в сводке Федерации профсоюзов Приморского края.

Так, в Артемовском округе во время погрузочно-разгрузочных работ умер 52-летний грузчик, работавший в ИП Зубцов Д.А.

В Уссурийске «скорая помощь» зафиксировала смерть 45-летнего оператора пульта управления оборудованием железобетонного производства компании «Уссурийские мостостроительные конструкции», который умер непосредственно во время выполнения должностных обязанностей.

Представители профсоюзов Приморья участвуют в расследовании этих происшествий.

<https://prim.news/2020/05/18/v-primore-za-nedelyu-na-rabochix-mestax-pogibli-dvoe-muzhchin/>

18.05.2020

### В центре Ставрополя перевернулась автовышка. Пострадали рабочие

Несчастный случай произошел в понедельник, 18 мая, в Ставрополе на улице Краснофлотская, 88 — перевернулась автовышка с рабочими.

По сообщению очевидцев, у большегруза провалилась одна опора. Рабочие с травмами госпитализированы.

Кадры с места происшествия появились в одном из инстаграм-каналов Ставрополя: на фотографиях видно, что машина повредила забор около жилого дома, а кабина врезалась в стену.

Причина ЧП уточняется. Возможно, опоры крана были поставлены на грунт. При падении автовышка зацепила соседний дом. На 4 и 6 этажах здания выбиты стёкла. Также повреждена газовая труба. 248 квартир остались без голубого топлива.

На месте происшествия работают экстренные службы.

<https://stavropolye.tv/news/133996>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.05.2020

### Работники скорой помощи Дивногорска пожаловались на невыносимые условия труда

Сотрудники скорой медицинской помощи при Дивногорской межрайонной больнице пожаловались депутатам местного горсовета на руководство своего медучреждения. Причем, по словам медиков, начальство строго запретило работникам рассказывать о происходящем в учреждении. Как сообщили в паблике «Дивногорск», 17 врачей, фельдшеров и водителей сообщили о целом списке проблем.

Медики рассказали, что им не выплачивают обещанные президентом надбавки и доплаты. Также работники пожаловались на отсутствие масок, перчаток и специальной одежды для предотвращения



заражения коронавирусом. Помимо этого, больничные листы выплачиваются не в полном объеме, говорится в коллективном обращении.

Более того, как стало известно, заболевшие COVID-19 сотрудники бригады продолжали работать, вследствие чего заразились еще семеро работников скорой помощи..Кроме того, сотрудников скорой помощи заставляли перевозить трупы из поликлиники в морги на каретах скорой помощи.

Сегодня, в понедельник, должна состояться встреча сотрудников скорой помощи с руководством больницы и депутатов дивногорского городского совета.

В краевом минздраве заверили, что деньги поступят на счет медработников уже сегодня.

- Сегодня до конца рабочего дня все сотрудники, попадающие под действие «президентских выплат», получат положенные доплаты, - сообщили в ведомстве.

<https://kras.mk.ru/social/2020/05/18/rabotniki-skoroy-pomoshhi-divnogorska-pozhalovalis-na-nevynosimye-usloviya-truda.html>

18.05.2020

#### В вологодской больнице с очагом COVID-19 проверят нарушения прав медиков

В Вологодской области началась проверка в Вологодской городской больнице №1, где обнаружен очаг инфицирования коронавирусом, сообщает сегодня, 18 мая, региональное следственное управление Следственного комитета России.

Следователи проверят сообщения СМИ о нарушениях прав медицинских работников в этой больнице. Речь идёт о необеспеченности медиков средствами индивидуальной защиты, а также о жалобах медиков на то, что им не выплатили в полном объёме суммы, причитающиеся за работу с больными с COVID-19.

Больница объявлена зоной обсервации. В ней находятся 426 пациентов и медработников, из которых, по данным департамента здравоохранения Вологодской области на 15 мая, заражены 26 человек. Всего в Вологодской области к 18 мая зарегистрировано 454 случая инфицирования коронавирусом, за сутки диагноз подтвердился у 23 человек.

Как ранее сообщал "ДП", из-за роста числа заражений в регионе как минимум на неделю отложен первый этап снятия ограничений.

[https://www.dp.ru/a/2020/05/18/V\\_vologodskoj\\_bolnice\\_s](https://www.dp.ru/a/2020/05/18/V_vologodskoj_bolnice_s)

18.05.2020

#### Видео: в Степновской ЦРБ работники скорой помощи ждут выплаты за апрель

Записавшие обращение медработники попросили разобраться, почему им не начислили доплату, обещанную президентом.

«Очень просим обратить внимание и выплатить положенное, так как мы находимся в очень тяжёлых условиях, и вся нагрузка лежит на наших плечах, – призвали медики. – Наша администрация не реагирует на нас».

Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров ответил на обращение в своём инстаграмме. Он рассказал, что минздрав перечислил 150 млн рублей в медучреждения края на выплаты медикам, работающим с больными коронавирусной инфекцией, из них 350 тысяч рублей было перечислено в Степновскую ЦРБ для 18 медработников.

Владимир Владимиров поручил представителям прокуратуры и следкома Ставрополья обратить внимание на ситуацию в больнице.



«Только кому же они выплачены, если медики их не получили?» – задаются вопросом комментаторы.

Напомним, в регионах СКФО и ЮФО инициированы прокурорские проверки, связанные с выплатами медикам надбавок за борьбу с коронавирусом и обеспечение их средствами индивидуальной защиты.

[https://stav.aif.ru/society/healthcare/video\\_v\\_stepnovskoy\\_crab\\_rabotniki\\_skoroy\\_pomoshchi\\_zhdut\\_vyplaty\\_za\\_aprel](https://stav.aif.ru/society/healthcare/video_v_stepnovskoy_crab_rabotniki_skoroy_pomoshchi_zhdut_vyplaty_za_aprel)

18.05.2020

На Кубани медики продолжают записывать обращения о невыплате надбавок во время пандемии коронавируса. А что краевой минздрав?

Краснодарском крае медики 17 и 18 мая опубликовали обращения о невыплатах надбавок за работу в условиях пандемии коронавируса

Напомним, 16 мая в соцсетях появилось видеообращение от сотрудников скорой медицинской помощи (СМП) Армавира. Они рассказали, что никому из врачей, медсестер, фельдшеров и водителей не выплатили обещанные надбавки за работу во время пандемии. Прокуратура и следственный комитет возбудили проверки. Администрация края сообщила, что все положенные средства вовремя были доведены до медучреждений региона, и добавила, что больницы сами рассчитывали надбавки для сотрудников. В этот же день стало известно об увольнении главврача горбольницы Армавира.

Вечером 16 и днем 17 мая медики из других муниципалитетов края продолжили снимать видеообращения. В них они также заявляли о том, что не получили стимулирующих выплат за работу в период распространения COVID-19. Об этом рассказали медработники Краснодара, Кропоткина и Новокубанского района. Кроме того, к депутату Госдумы Наталье Костенко обратился медперсонал Успенского района.

В тот же день прокуратура и Следственный комитет заявили, что назначили проверки. Также вечером 17 мая администрация края рассказала, что сотрудникам 107 медучреждений Кубани произвели перерасчет. В пресс-службе указали, что его сделали в связи с тем, что правительство РФ внесло изменения в постановление № 484 и убрало оттуда фразу «за фактически отработанное время». Именно эта фраза, отмечали в администрации края, существенно уменьшала надбавки медикам. В администрации заключили, что начисления выплат медикам продолжаются.

18 мая в соцсетях продолжили публиковать новые видеообращения. Еще одна запись появилась от медиков скорой медицинской помощи (СМП) Краснодара правда, без уточнения о медучреждении. Также о невыплате сообщили сотрудники Темрюкской СМП и Красноармейской ЦРБ. Также три видео опубликовали сотрудники Староминской ЦРБ: работники СМП, персонал инфекционного отделения больницы и участковой службы поликлиники ЦРБ.

18 мая портал Юга.ру обратился в министерство здравоохранения Краснодарского края с просьбой прокомментировать новые заявления медиков о том, что им не выплачивают надбавки. Ведомство отказалось комментировать эту проблему.

В СУ СК России по Краснодарскому краю порталу Юга.ру 18 мая сообщили, что организована проверка по сообщениям из станиц Староминской и Красноармейской, а также Краснодара. Из Темрюка, добавили в СК, обращений не поступало. В прокуратуре региона рассказали, что организовали проверки во всех районах края — независимо от того, были там обращения или нет.

<https://www.yuga.ru/news/450635/>



17.05.2020

"Мы с тобой". Сотрудники армавирской больницы вступились за уволенного главврача

Медики записали видеоролик с обращением.

Сотрудники городской больницы в Армавире записали видеоролик в поддержку главврача, которого по решению губернатора Краснодарского **край** уволили после скандала с невыплатами медикам, работавшим с пациентами с CoViD-19. Видео опубликовал портал Gorodarmavir.

- Городская больница Армавира просит вернуть главного врача, разобраться в ситуации, - произносят работники больницы на видео.

Медики выстроились перед зданием медучреждения с листами бумаги, на которых написано: "Смирнов, мы с тобой".

Напомним, врачи городской больницы Армавира пожаловались на невыплаты положенных средств за борьбу с коронавирусом. В связи с этим в медицинское учреждение была направлена комиссия, которая подтвердила факты нарушения. По решению губернатора Краснодарского **край** главврач больницы был уволен.

<http://life.ru/p/1324257>

17.05.2020

"Остров мечты" заявил, что выполнил все обязательства по зарплате перед подрядчиками

Тематический парк "Остров мечты" выполнил все финансовые обязательств перед строителями и SMM-менеджерами, которые работали на проекте. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе парка.

"В связи с распространением публикаций об отсутствии выплат по заработной плате информируем: "Остров Мечты" выполнил все обязательства по оплате перед подрядчиком, оказывающим SMM-услуги. В настоящее время мы выясняем причины возникновения сложившейся ситуации. Также были упомянуты "700 строителей", которые якобы являются сотрудниками парка. В штате компании "Остров мечты" не оформлено такое количество строителей", - сказал собеседник агентства.

По его словам, компания сотрудничает с подрядными организациями по договорам, оплата подрядчикам осуществляются в срок по мере выполнения их обязательств по работам и услугам на объекте.

"Остров мечты" не несет ответственности за сохранение рабочих мест и выплату заработной платы сотрудникам подрядчиков, выполнявшим работы для парка. Ответственность за сотрудников, оформленных в подрядных организациях, лежит на руководстве компаний, являющихся работодателями данных сотрудников", - пояснили в пресс-службе.

Собеседник агентства добавил, что, несмотря на критичную ситуацию, вызванную пандемией коронавируса, в "Острове мечты" не проводилось **сокращений** штатных **сотрудников**. "Компания позаботилась о сохранении рабочих мест за штатными сотрудниками - это почти тысяча человек, большинство из них в период пандемии продолжает работать удаленно и получает заработную плату, несмотря на сложную экономическую ситуацию на рынке", - добавили в пресс-службе.

Ранее телеграм-канал Readovka сообщил, что руководство "Острова мечты" якобы **не выплатило зарплату** 700 строителям, а также некоторым SMM-менеджерам.

<https://tass.ru/moskva/8494121>



17.05.2020

### «Мы месяц работали с риском заразиться»: врачи из Дагестана не получили коронавирусные деньги

Ранее сотрудники скорой помощи записали видеообращение, в котором рассказали, что не получили установленных президентом Владимиром Путиным доплат за работу с больными коронавирусом

Медицинский персонал из города Буйнакск (Дагестан) записали видеообращение. На камеру фельдшеры и водители жаловались на то, что им не выдают положенную доплату за работу с зараженными коронавирусом. Ролик они выгрузили в социальные сети.

По словам медиков, им выплатили не всю сумму, а только почасовые надбавки. И то не каждому. Так, из 150 работников деньги не в полном объеме получили только 31 сотрудник.

- Мы очень внимательно слушаем нашего президента. Он назвал сумму надбавки для сотрудников "Скорой помощи" в период пандемии. [...] Мы весь апрель работали с риском заразиться. Мы очень просим разобраться и помочь нам, - говорит одна из участниц видеообращения.

И дагестанские врачи действительно каждый день рисуют по-крупному. Республика занимает пятую строку в общероссийском рейтинге по числу заболевших. По данным оперативного штаба, в Дагестане выявили 3371 случай инфицирования, за сутки COVID-19 нашли у 91 человека. От коронавируса вылечили 1705 пациентов, но 29 - спасти не удалось.

Правда, глава Минздрава Дагестана Джамалудин Гаджибрагимов озвучил в интервью цифры пострашнее. По его данным, от коронавирусной инфекции и пневмонии **лечат 13 697 человек** - 657 пациентов от болезней скончались.

- Изначально исследованиями по подтвержденным случаям занимались подразделения Роспотребнадзора. Потом подключились подведомственные Минздраву лаборатории. Но с пневмониями работали только подразделения Роспотребнадзора, - объяснил министр.

<https://www.stav.kp.ru/daily/27131.5/4218887/>

## СОКРАЩЕНИЯ

17.05.2020

### В петербургском аграрном университете готовятся сокращения преподавателей

Почти пятую часть преподавателей Санкт-Петербургского государственного аграрного университета могут сократить. На очередном заседании Ученого совета СпбГАУ при утверждении штатного расписания на 2020-2021 учебный год было принято решение о сокращении 51 преподавательской ставки из имеющихся 284.

По данным преподавателей вуза, все эти ставки уже заняты, поэтому до трети преподавателей вскоре покинут университет. Возмущенные преподаватели вуза и представители общественности готовят открытое обращение президенту **России** Владимиру Путину: «Общее мнение всех, кто неравнодушен к судьбе вуза: предпринимать такие шаги, как **массовые увольнения** в период пандемии недопустимо!» - заявили они.

Отправляя страну в полуторамесячный период нерабочих дней, Владимир Путин подчеркнул: ни сокращения зарплат, ни тем более увольнений в это время быть не должно.

Президент **Российской** Федерации Владимир Путин вечером пятницы, 15 мая, дал правительству страны и региональным властям новые поручения из-за ситуации с распространением коронавируса нового типа.

<https://argumenti.ru/society/2020/05/666401>



15.05.2020

### Калужский автозавод Volkswagen намерен сократить 250 сотрудников в связи с пандемией

Калужский завод Volkswagen начал **увольнение сотрудников**. В общей сложности планируется сократить 250 человек, сообщается на официальной странице первичной профсоюзной организации АСМ предприятия в соцсетях.

"В связи с мировой пандемией упал спрос на автомобили, который невозможно было предсказать еще год назад, руководством завода принято решение о сокращении численности штата. Понятно, что данная мера продиктована исключительно экономической необходимостью", - говорится в сообщении.

По данным профсоюзной организации, под сокращение попадут порядка 250 человек, занятых на производстве. Сотрудникам предприятия предложено написать заявление об увольнении по собственному желанию. Сделавшие это до вечера пятницы получат шесть окладов. Тем, кто напишет заявление в понедельник, 18 мая, выплатят уже пять окладов.

Кроме того, руководство автозавода приняло решение о том, что "**работники**, бравшие субсидию на приобретение автомобиля или недвижимости и согласившиеся расторгнуть **трудовой** договор за 6 окладов, денежные средства не возвращают". Также представитель **профсоюза** сообщил подписчикам группы о том, что до конца года автозавод будет функционировать в режиме четырехдневной рабочей недели. "Если не вводить четырехдневную **рабочую** неделю, то необходимо будет **сократить** еще полсмены как минимум", - говорится в сообщении.

Отмечается, что желающих "уйти за шесть окладов" оказалось даже больше, чем планировалось уволить изначально. В связи с чем на предприятии была создана специальная комиссия, которой предстоит решить, кому одобрить, а кому отказать в увольнении.

**Российские** предприятия Volkswagen с 30 марта по 10 апреля ушли в простой в связи с нехваткой компонентов, поставляемых с европейских заводов. Затем режим нерабочих дней был продлен до конца апреля. Всем сотрудникам сохранили заработную плату. Калужский завод возобновил работу с 27 апреля. Основная производственная площадка Volkswagen в **России** расположена в технопарке "Грабцево" в Калуге. На территории предприятия находится автомобильное производство Volkswagen и Skoda, а также завод по производству бензиновых двигателей 1.6 MPI серии EA211. На автомобильном заводе производятся модели Volkswagen Tiguan, Volkswagen Polo и Skoda Rapid, его максимальная производственная мощность составляет 225 тыс. автомобилей в год. По данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), продажи Volkswagen в **России** в 2019 г. сократились на 2%, до 104,4 тыс. штук.

<https://tass.ru/ekonomika/8487413>

15.05.2020

### Производитель холодильников "Саратов" сократил около 200 работников - власти

Завод "СЭПО-ЗЭМ", который заявлял о приостановке выпуска холодильников "Саратов" и уведомил власти о **сокращении** свыше 900 **работников**, **сократил** около 200 **сотрудников**, сохранив остальной штат, сообщил зампред правительства - министр труда и социальной защиты региона Сергей Наумов.

О консервации производства холодильников "Саратов" на год из-за его нерентабельности по причине высокого уровня конкуренции на рынке стало известно в феврале. Завод уведомил службу занятости о **сокращении** с мая 942 **работников**. По данным минпромэнерго **области**, объем производства холодильников "Саратов" в последние годы сократился с 200 тысяч до менее чем 100 тысяч в год при мощности производственной линии в 600 тысяч. Спикер Госдумы, уроженец Саратовской **области** Вячеслав Володин в марте посетил по просьбе профсоюза завод и призвал его руководство сохранить коллектив.



"Мы получили официальное письмо от руководства этого производственного объединения, что вот та цифра, которую они подавали - там примерно 900 человек - на сегодняшний день остаются на предприятии 700 с небольшим человек, и только около 200, к сожалению, будут к нам обращаться и обратились уже за пособием по безработице", - сказал Наумов в пятницу на заседании координационного совета по противодействию COVID-19.

Губернатор Валерий Радаев поручил подчиненным следить за ситуацией на предприятии. "Все надо делать для того, чтобы это предприятие заработало... Просьба проводить с работодателем ежедневную работу на результат", - сказал он.

В аккаунте сторонников спикера Госдумы в Instagram уточняется, что гендиректор "СЭПО" Евгений Резник сообщил руководителю общественной приемной Володина в Саратове Татьяне Ерохиной, что такого **сокращения сотрудников** производства холодильников, как планировалось ранее, не будет, а по окончании режима самоизоляции состоится перезапуск, и производство будет возобновлено, так как завод "выходит на договоренности с инвесторами".

Холодильники "Саратов" выпускались с 1952 года.

<https://1prime.ru/News/20200515/831454950.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.05.2020

### В Москве трудовые мигранты устроили бунт

**Трудовые мигранты** 15 мая провели массовую акцию протеста около московского торгового центра «Фуд Сити» на Калужском шоссе, близ Коммунарки. Причиной стало несогласие с увеличением арендной платы на фоне коронавирусной пандемии.

Конфликт начался с того, что в местную администрацию пришли около 30 торговцев с просьбой уменьшить арендную ставку. Торговля из-за ограничительных мер замерла и платить стало нечем. Чтобы торговать на рынке, нужно внести взнос 50 тысяч рублей, затем платить аренду по ставке 5000 рублей в день за одно место.

В ответ торговцам сообщили, что плата напротив увеличивается до 2 тысяч рублей в день. Такое поведение администрации вызвало возмущение торговцев, вскоре к ТЦ стали подтягиваться десятки их знакомых, превратившихся в сотни. Начался стихийный митинг и стычки со службой охраны.

На снятых с места событий роликах можно увидеть толпы кричащих и свистящих мужчин, а также множество сотрудников ЧОП «Витязь». К торговому центру приехала и полиция.

В итоге полицейские и Росгвардейцы уговарили мигрантов разойтись. Обошлось без пострадавших и задержанных. Один из торговцев по имени Ринат сообщил, что в ходе заварушки у него пропало из кармана 145 тысяч рублей.

Оптово-розничный продовольственный центр "Фуд Сити" принадлежит бизнесмену Году Нисанову, уроженцу Азербайджана. Предприниматель открыл его в 2014 году. Как сообщали "Вести", агрокластер "Фуд Сити" обеспечивает треть потребностей Москвы в продовольствии.

<https://bloknot.ru/chp/v-moskve-trudovy-e-migranty-ustroili-bunt-676255.html>

## Т.А. ГОЛИКОВА

17.05.2020

Голикова: Врачи не пытаются скрыть случаи заражения коронавирусом



С экономической точки зрения клиники в России заинтересованы в высоких показателях по борьбе с коронавирусной инфекцией.

Поэтому врачи в больницах не пытаются скрыть информацию о случаях инфицирования, заявила в воскресенье на канале "Россия 1" вице-премьер России Татьяна **Голикова**. "Это совсем не про наших врачей - я могу это точно сказать", - отметила **Голикова**.

Она уточнила, что лечение от COVID-19 оплачивается за счет средств ОМС. "Тариф на лечение COVID больше, чем даже для лечения сердечно-сосудистых заболеваний. С экономической точки зрения любая больница должна быть заинтересована в том, чтобы поставить больше "ковидов", хотя это и может прозвучать некорректно", - отметила **Голикова**.

Касаясь показателей смертности от коронавирусной инфекции вице-премьер пояснила, что данные за апрель, которые сейчас обсуждаются публично, официально будут представлены только в конце мая. "Сейчас это данные, которые связаны с оперативной статистикой, которую аккумулирует налоговая служба, поскольку она собирает данные ЗАГСов, и после 20-го числа будет сверка традиционная", - добавила **Голикова**.

Ранее газета Financial Times опубликовала статью, в которой утверждается, что число умерших от коронавируса в России может на 70% превышать данные официальной статистики. По словам Татьяны **Голиковой**, Россия не манипулирует официальной статистикой по уровню летальности из-за коронавирусной инфекции в стране. Он в 7,6 раза ниже, чем в мире в целом.

Несколько дней назад Минздрав представил статистику по смертности с начала 2020 года.

В январе-марте 2020 года рост смертности от болезней органов дыхания, в том числе от пневмонии, в России не отмечался. Об этом говорится в статистических материалах Минздрава. Наоборот, в первом квартале нынешнего года меньше было смертей от болезней органов дыхания (на 9,8% или 1 687 человек - с 17 229 человек в январе-марте 2019 года до 15 542 человек в январе-марте 2020 года). Снижение смертности в этой группе болезней наблюдалось в 58 регионах.

В том числе от пневмонии в первом квартале нынешнего года умерли на 1 102 человек (или 15,3%) меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (снижение с 7 201 человек в январе-марте 2019 года до 6 099 человек в январе-марте 2020 года). Снижение смертности от пневмонии наблюдалось в 56 регионах.

<https://rq.ru/2020/05/17/qolikova-vrachi-ne-pytaiutsia-skryt-sluchai-zarazheniya-koronavirusom.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.05.2020

Возраст долгожития: размер ежемесячной накопительной пенсии снизится  
Минтруд подготовил очередной **законопроект** о новых сроках выплат отчислений

Месячная сумма накопительной пенсии граждан в 2021 году уменьшится по сравнению с 2020-м. Это произойдет в результате увеличения срока выплаты накоплений до 264 месяцев, или до 22 лет - то есть на шесть месяцев больше предыдущего срока. Такой **законопроект** разработал **Минтруд**. Как пояснили «Известиям» в ведомстве, это обусловлено данными Росстата об увеличении продолжительности жизни россиян. В **Госдуме** **законопроект** готовы поддержать только в «Единой России». Политики и эксперты отмечают, что пенсионная система несовершенна и сами в старости на нее не рассчитывают.



Плюс 30 месяцев

**Минтруд** разработал **законопроект** «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2021 год». В соответствии с документом, который есть в распоряжении «Известий», со следующего года срок расчета выплаты накопительной части россиянам увеличится с 258 до 264 месяцев, или до 22 лет. То есть на это время будет делиться вся сумма накоплений, которую граждане смогут начать получать с момента наступления пенсионного возраста (55 лет у женщин и 60 - у мужчин). Если речь идет, например, о сумме в 100 тыс. рублей, то ежемесячно выплата пенсионерам составит 378 рублей, в случае 1 млн - 3,78 тыс. рублей. В 2020 году эти суммы составили бы 387 рублей и 3,87 тыс. рублей соответственно.

«Показатель «ожидаемый период выплаты» используется при расчете только накопительной пенсии. Продолжительность ожидаемого периода ее выплаты ежегодно определяется **fедеральным законом** на основании официальных статистических данных. В соответствии с произведенными на основании данных Росстата расчетами ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2021 год составит 264 месяца (22 года)», - пояснили «Известиям» в пресс-службе **Минтруда**.

В пояснительной записке к документу отмечается, что, согласно данным Федеральной службы госстатистики за 2019 год, численность мужчин и женщин в возрасте 60 и 55 лет составила соответственно 919 675 и 1 027 283 человека. Так называемая ожидаемая продолжительность предстоящей жизни для достигших пенсионного возраста - 16,86 и 26,56 лет.

Как уточнили в ведомстве, риска в том, что граждане не успеют получить накопительную пенсию, нет. У россиян сегодня есть право забрать ее единовременно или передать по наследству, для чего нужно написать соответствующие заявления.

«На размер страховой пенсии размер накопительной части пенсии не влияет. Размер страховой пенсии устанавливается государством, исходя из стажа и размеров пенсионных отчислений гражданина», - отметили в пресс-службе ведомства.

При этом единовременная выплата накопительной части производится только при соответствии ряда критериев. Во-первых, это достижение пенсионного возраста. Во-вторых, общая величина накоплений при расчете на ежемесячную выплату должна составлять меньше 5% от назначенной гражданину страховой пенсии.

Срок выплат накопительных пенсий повышается ежегодно с 2016 года. За это время он вырос уже на 30 месяцев.

В думской фракции «Единой России» в **Госдуме** считают накопительную пенсионную систему в стране не очень эффективной, но тем не менее готовы поддержать **законопроект Минтруда**.

- Сама идея с накопительной пенсиею была неудачной. Просто государство в этой ситуации выполняет свои обязательства. Поэтому сам подход, который демонстрирует **Минтруд**, разработавший этот **законопроект**, оправдан, - пояснил «Известиям» представитель партии, первый зампред комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко.

По его мнению, граждане в любом случае смогут получить средства, которые они накопили, или же передать их своим наследникам.

Больной вопрос

В оппозиционных фракциях, напротив, уверены, что новый документ лишь способ сократить месячные выплаты.

- Создается опасность того, что сама доля накопительной пенсии уменьшится до критического минимума. Причем очевидно, что не все граждане доживаются до цифр, указанных в документе. Поэтому вопрос о том, что все смогут получить свои деньги, на мой взгляд, не совсем однозначен. Кто-то, например, просто может не успеть написать



завещание. От этой системы нам вообще надо отказаться, - считает первый зампред фракции «Справедливой России» Михаил Емельянов.

На эту же проблему обратил внимание и зампред фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

- Чем больше этот период (ожидаемый период выплаты. - «Известия»), тем меньше накопительная пенсия, потому что накопленная сумма делится на число месяцев. Есть граждане, которые могут получить единоразовую выплату, но там есть свои условия. Если человек под них не попадает, он получает пенсию в течение своей жизни. Мы за это голосовать не будем, - заявил «Известиям» парламентарий.

Зампред фракции КПРФ Валентин Шурчанов уверен, что продолжительность жизни россиян не так высока, как указано в пояснительной записке к **законопроекту**. В среднем граждане страны живут 72,9 года, отметил депутат.

- Это очередной способ экономии денег, поэтому мы этот **законопроект** не поддержим. Дожить до 82 лет многим мужчинам сегодня нереально. Это мы видим по статистике, - заявил «Известиям» коммунист.

По данным Минздрава, в 2019 году продолжительность жизни в России достигла исторического максимума, составив в среднем у мужчин и женщин 73,4 года.

Критически оценивает пенсионную накопительную систему и глава Политической экспертной группы Константин Калачев, который заявил «Известиям», что сам он на пенсию в старости жить не рассчитывает. По его мнению, к **законопроекту Минтруда** люди отнесутся настороженно - этот вопрос для населения России по-прежнему очень большой.

<https://iz.ru/1011613/natalia-bashlykova/vozrast-dolgozhitiia-razmer-ezhemesiachnoi-nakopitelnoi-pensii-snizitsia>

15.05.2020

**Минтруд** призвал регионы погасить долги перед НКО - поставщиками социальных услуг

**Министерство труда и социальной защиты РФ** направило в регионы телеграмму с просьбой предоставить информацию о том, какие меры власти принимают, чтобы погасить долги перед некоммерческими организациями, сообщает АСИ.

В телеграмме сказано, что НКО сообщают в **Минтруд** о том, что им не выплачиваются компенсации. Некоторым организациям - поставщикам соцуслуг власти не компенсируют предоставленные услуги в течение 3-4 месяцев.

В министерстве отметили, что НКО активно работают с пожилыми людьми, людьми с инвалидностью и людьми из социально уязвимых групп населения - с теми, кому нужна помощь. Просрочка компенсаций может побудить НКО уменьшить количество услуг или вовсе не оказывать их.

Ответы о том, какие меры региональные власти принимают, чтобы погасить долги, **Минтруд** просил предоставить до 20 мая.

Президент России Владимир Путин поручил правительству до 15 мая разработать меры поддержки социально ориентированных НКО, участвующих в борьбе с коронавирусом. Он заявил, что в 2020 году из федерального бюджета следует выделить дополнительные средства на доплаты социальным работникам. Размер выплат устанавливается с учетом категории работника, уровня дополнительной нагрузки, возникновения очагов коронавируса и других факторов.

Также Путин поручал главам регионов обеспечить своевременную оплату соцуслуг некоммерческих организаций и сохранение объема их закупок. В первую очередь это касается медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям с инвалидностью, пишет «Парламентская газета».



Фонд «Нужна помощь» в конце апреля опубликовал исследование об устойчивости и рисках благотворительных организаций во время кризиса. По его данным, около 35% организаций находятся в зоне риска из-за финансовой неустойчивости и могут не пережить кризис.

<https://takiedela.ru/news/2020/05/15/mintrud-sokuslugi/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.05.2020

В Чернянском районе организацию и её руководителя оштрафовали за невыплату заработной платы. Местный житель пожаловался в прокуратуру Чернянского района на ООО «Стройопт». По его словам, организация не выплатила ему заработную плату и расчетные после увольнения в сумме 17 тыс. рублей.

Как сообщили в прокуратуре области, в отношении директора предприятия и юридического лица возбуждены дела об административном правонарушении. Государственная инспекция труда в Белгородской области оштрафовала руководителя общества и юридическое лицо на 42 тыс. рублей. Прокуратура района директору предприятия внесла представление. Бухгалтер организации привлечена к дисциплинарной ответственности. Задолженность перед бывшим работником после прокурорской проверки погашена.

<http://belgorodtv.ru/?p=167866>

17.05.2020

Число производственных травм выросло в Башкирии

Число производственных травм выросло в Башкирии. За 4 месяца зарегистрировано 22 **несчастных случая на рабочих местах**. Об этом на заседании межведомственной комиссии по охране труда рассказал начальник отдела охраны труда Гострудинспекции Азамат Салихов.

По оперативным данным Гострудинспекции в РБ, из 22 случаев 16 связаны с гибелью 2 работников и получением тяжелых травм у 14 человек, шесть человек ушли из жизни естественной смертью.

Каждый из случаев разбирался отдельно, в частности группой случай, в котором один работник был тяжело травмирован и ещё один получил легкие травмы.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/chislo\\_proizvodstvennyh\\_travm\\_vyroslo\\_v\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/incidents/details/chislo_proizvodstvennyh_travm_vyroslo_v_bashkirii)

15.05.2020

Расследование гибели рабочего в Таловском районе Воронежской области продолжат правоохранители

Государственная инспекция труда в Воронежской области завершила расследование смертельного несчастного случая, произошедшего с работником МКОУ «Таловская СОШ» в апреле 2020 года, и передала материалы в правоохранительные органы.

Об этом пресс-служба Гострудинспекции сообщила в пятницу, 15 мая.

Напомним, при проведении демонтажных работ сотрудник муниципального учреждения упал с высоты более двух метров и впоследствии от полученных травм погиб.

Как считают в трудовой инспекции, причинами несчастного случая стало то, что с работником не был проведен целевой инструктаж по охране труда. К тому же погибший не был обеспечен средствами индивидуальной защиты. По



результатам проведенного расследования несчастного случая к административной ответственности привлечен как руководитель школы, так и сама организация. Им предстоит выплатить штраф – 290 тысяч рублей.

Кроме того, материалы расследования несчастного случая направлены в правоохранительные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. Проводится внеплановая проверка соблюдения законодательства об охране труда, согласованная с прокуратурой, проинформировали в Гострудинспекции.

<https://communa.ru/proishestviya/rassledovanie-gibeli-rabochego-v-talovskom-rayone-voronezhskoy-oblasti-prodolzhat-pravookhraniteli/>

15.05.2020

#### Автомобилист сбил дорожного рабочего и протащил его 50 метров на капоте

Водитель «десятки» сбил 45-летнего дорожного рабочего на автодороге Кинешма-Чкаловск. Работника и водителя спецавтомобиля направили туда для установки сигнальных столбиков.

Выполнив работу, водитель и рабочий направились к своей машине по обочине дороги. В этот момент водитель «десятки» пошёл на двойной обгон и на большой скорости не справился с управлением. Автомобиль вылетел на обочину, сбил рабочего, протащив его метров 50 на капоте, перевернулся и улетел в кювет.

Рабочего госпитализировали с переломами, разрывами внутренних органов, травмой головы.

Всё это случилось 10 апреля. Государственная инспекция труда в Нижегородской области провела расследование тяжёлого несчастного случая. Инспекторы пришли к выводу, что причиной стала неудовлетворительная организация производства работ: дорожный рабочий приступил к выполнению работ без наряда допуска, инструктажа, без средств индивидуальной защиты. Чкаловское дорожное ремонтно-строительное управление привлекли к административной ответственности, оштрафовав на 105 тысяч рублей.

<https://pravda-nn.ru/news/avtomobilist-sbil-dorozhnogo-rabochego-i-protashhil-ego-50-metrov-na-kapote/>

### СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

15.05.2020

#### Пособие и кредитные каникулы: помочь безработным в условиях пандемии

С марта только официальная безработица в России выросла почти в 2 раза, реальные цифры ещё больше. На какую помочь от государства могут рассчитывать потерявшие работу - в материале ИА REGNUM.

Президент России Владимир Путин до конца мая планирует провести совещание по безработице. Он заявил, что сложившаяся на рынке труда ситуация непростая и требует комплексных решений, которые правительство должно подготовить. По словам главы государства, важно не допустить дальнейшего роста безработицы.

12 мая на брифинге в Доме правительства вице-премьер Татьяна Голикова подчеркнула, что "количество зарегистрированных безработных в РФ выросло с 725,8 тыс. человек до 1,434 млн человек, то есть практически удвоилось или возросло на 97,6%". По её словам, 1,65 млн человек обратились за пособием и поиском работы с начала пандемии.

Впервые программа мер по поддержке граждан, лишившихся работы в период пандемии коронавируса, была озвучена на совещании президента с членами правительства 15 апреля 2020 года.



На совещании по вопросам реализации мер поддержки экономики и социальной сферы 6 мая министр труда и социальной защиты Антон Котяков рассказал об итогах по мерам, принятым с целью помочи гражданам, которые потеряли работу во время пандемии коронавируса.

"С 30 марта был увеличен максимальный размер пособия по безработице с 8 тысяч до 12 130 рублей. С 9 апреля мы ввели временный максимально упрощённый порядок подачи заявлений на получение этого пособия. Хочу сказать, что теперь можно дистанционно через портал "**Работа в России**" либо через сайт госуслуг подать соответствующее заявление. Размер пособия по безработице, который они получают в случае, если гражданин потерял работу до 1 марта, зависит от длительности предыдущего трудового стажа, а также от размера заработной платы. Если же гражданин потерял работу после 1 марта, а таких граждан на сегодняшний день уже более 208 тысяч человек, они получают пособия по безработице в максимальном размере, то есть 12 130 рублей. На сегодняшний день таких пособий уже назначено на общую сумму 1,8 миллиарда рублей", - отметил Котяков.

#### Как получить пособие

Заявление в электронной форме заполняется гражданином в личном кабинете информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий "**Работа в России**" либо в личном кабинете федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг" по форме, утвержденной Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Человек должен получить уведомление о регистрации в качестве безработного в центре занятости населения. Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Граждане в электронной форме с использованием информационно аналитической системы либо единого портала уведомляются о размере и сроках выплаты пособия по безработице. Пособие начисляется гражданам с первого дня признания человека безработным.

Кроме того, Котяков рассказал о мерах поддержки для семей с детьми, где один из родителей остался без работы после 1 марта. Размер пособия по безработице в апреле и июне увеличивается для них на 3 тыс. рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Кроме того, граждане получили возможность дистанционно на портале "**Работа в России**" заполнить своё резюме для дальнейшего трудоустройства.

" По новому упрощённому порядку безработным не нужно предоставлять ни копию трудовой книжки, ни приказ об увольнении, ни справку о среднемесячном заработке от предыдущего работодателя, - пояснил министр. - Понятно было, что в период ограничений такие документы получить у работодателей достаточно сложно. Поэтому на сегодняшний день организовано межведомственное взаимодействие, и данные сведения поступают в центры занятости из Пенсионного фонда".

Как сказано в постановлении правительства, "регистрации в целях поиска подходящей работы подлежат граждане, представившие в электронной форме в центр занятости населения заявление о предоставлении им государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы независимо от места их жительства в Российской Федерации, а также пребывания на территории Российской Федерации".

Если у гражданина, потерявшего работу в период пандемии, есть кредит, он может оформить кредитные каникулы. Для этого необходимо обратиться в банк с заявлением. Для ипотечных каникул потребуется сразу предоставить подтверждение сложной ситуации - потери работы. Для каникул по другим типам кредитов банк самостоятельно проверит все необходимые документы.

<https://regnum.ru/news/society/2950685.html>



## ПРОФСОЮЗЫ

16.05.2020

**ФНПР: с начала периода самоизоляции число рабочих мест в дистанционном режиме в РФ выросло на 10%** **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** по итогам мониторинга ситуации на рынке труда зафиксировала десятипроцентный рост числа рабочих мест в удаленном режиме. "Численность **работников**, выполняющих **трудовые** функции из дома, возросла на 10%. Снижение этим работникам размера заработной платы не носит массовый характер", - сообщил заместитель председателя **ФНПР** Сергей Некрасов, комментарий которого поступил в "Интерфакс".

Результаты профсоюзного мониторинга показывают, что количество простояющих мероприятий по-прежнему велико, "однако все чаще наблюдаются факты восстановления работы предприятий".

"Тенденция незаконного **увольнения работников** практически сошла на нет. Временное затишье можно объяснить тем, что работодатели либо уже избавились о части работников в самом начале активных противоэпидемических мероприятий, либо выждают положенные по закону два месяца после предупреждения о сокращении", - сказал Некрасов. Он сообщил, что в оперативный штаб **ФНПР** поступают данные о **работниках**, предупрежденных о запланированном **увольнении**. "Например, в Калининградской **области** сокращения планируются в 39 организациях, в том числе в десяти организациях сокращения связываются именно в связи с распространением коронавируса", - сказал Некрасов. Он сообщил, случаи принудительного направления **работников** в отпуск без сохранения заработной платы **профсоюзами** фиксируются достаточно редко, но гораздо чаще отмечаются факты снижения размера зарплаты.

**ФНПР** является крупнейшим **российским** профсоюзным объединением, в членских организациях состоят более 20 млн. человек.

<http://www.finmarket.ru/news/5237926>

15.05.2020

**Профсоюзы рассказали о проблемах в трудовой сфере во время пандемии**

Число находящихся в простое организаций по-прежнему велико, однако ранее приостановленные предприятия возобновляют свою деятельность. В **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** создан и работает Оперативный штаб по борьбе с распространением эпидемии вируса Covid-19, который занимается мониторингом ситуации в сфере труда.

- Тенденция незаконного **увольнения работников** практически сошла на нет. Временное затишье можно объяснить тем, что работодатели либо уже избавились от части работников в самом начале активных противоэпидемических мероприятий, либо обязаны выждать положенные по закону два месяца после предупреждения о сокращении. Между тем, в штаб поступают данные о **работниках**, предупрежденных о планируемом **увольнении**. Например, в Калининградской **области** сокращения планируются в 39 организациях (1196 человек), в том числе - в 10 организациях сокращение связываются именно с распространением коронавируса, - поясняет заместитель председателя **ФНПР**, руководитель Оперативного штаба **ФНПР** Сергей Некрасов.

По его словам, в принудительный отпуск работников сейчас почти не отправляют, но часто встречаются факты снижения заработной платы. Например, только по Сахалинской **области** на семи предприятиях снижена зарплата 822 работникам. Еще более часто (примерно в трети регионов) возникают **долги по зарплате**. Например, в Воронежской **области** 24 организации задолжали 1129 работникам более 108 млн рублей.



- Однако есть и вопиющие случаи нарушения трудовых прав работников. На одном только ПАО "ААК "Прогресс" в Арсеньеве первичной профсоюзной организацией инициирован **трудовой** спор для защиты прав 300 **работников**. Факты задолженности перед **работниками** в связи с введением противоэпидемических мер отмечаются **профсоюзом** жизнеобеспечения - в трех организациях перед 448 сотрудниками в объеме около 3,8 млн. рублей, - продолжает Некрасов.

Хотя с 12 мая в регионах постепенно отменяются противоэпидемические ограничения и запускаются предприятия, число удаленных работников выросло примерно на 10%.

Также широко используется режимы неполного рабочего времени и простоев. Например, с 1 мая по 31 мая в санаторно-курортных комплексах **Министерства** обороны **РФ** и по ряду должностей медперсонала военных госпиталей **Министерства** обороны **РФ** введен "простой" работников в связи с отсутствием отдыхающих. Оплата труда таких работников осуществляется в соответствии со ст. 155 ТК **РФ**: не менее 2/3 тарифной ставки, оклада, рассчитанного пропорционально фактически отработанному времени, но не менее МРОТ.

Членские организации **ФНПР** отслеживают ситуацию в своих регионах, у многих работают телефоны "горячей линии".

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-rasskazali-o-problemah-v-trudovoy-sfere-vo-vremya-pandemii.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ,

18.05.2020

Получить деньги - сполна и вовремя

Михаил Мишустин поручил контролировать выплаты каждому медработнику

Министерствам и ведомствам поручено следить за своевременностью и полнотой социальных выплат, особенно тех, что направлены на поддержку населения.

Премьер-министр Михаил Мишустин, продолжающий лечение от коронавирусной инфекции, в пятницу по видеосвязи провел совещание по социально-экономической ситуации. Глава правительства хотел проверить, в какой стадии находится подготовка нормативных документов, необходимых для исполнения последних поручений президента по выплатам семьям с детьми, поддержке социально ориентированных НКО и бизнеса, в том числе через новую льготную программу кредитования.

Как заверил вице-премьер, глава аппарата правительства Дмитрий Григоренко, работа идет в соответствии с ранее принятыми жесткими регламентами, когда на согласование внутри министерств отведено всего 24 часа. Реализация поручений от 11 мая разбита на шесть направлений. Изменения в законодательство о повышении в два раза минимального размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет неработающим гражданам подготовлены и на этой неделе будут рассмотрены Госдумой.

Порядок выплат на детей в возрасте от 3 до 16 лет был утвержден еще 11 мая, когда вышло поручение президента. На заседании в четверг кабмин одобрил выделение необходимого финансирования. **Минтруд** оценил его в 197 миллиардов рублей. Прием заявлений от граждан начался 12 мая, и на утро пятницы, рассказал Григоренко, поступило 5,3 миллиона обращений на 7,5 миллиона детей.

Готовы поправки в законодательство и постановления для доплат социальным работникам, докапитализации региональных микрофинансовых организаций, запуска специальной кредитной программы для бизнеса и реализации налоговых послаблений.



Пятница была крайним сроком, чтобы регионы довели до медицинских работников, помогающих больным с коронавирусом, положенные им апрельские выплаты. Ситуация на прошлой неделе не раз разбиралась на разных уровнях, включая главу государства. Регионы в основном осуществили стимулирующие выплаты за апрель, заявил глава Федерального казначейства Роман Артюхин. Медицинские учреждения перевели своим сотрудникам в общей сложности шесть миллиардов рублей. Продолжались доначисления с учетом последних разъяснений министерства здравоохранения. "Вначале в ряде регионов начислялись выплаты исходя из почасовой оплаты. Сейчас - посменной оплаты", - пояснил Артюхин. Отдельные субъекты Федерации - Камчатский край, Иркутская и Орловская области - уже приступили к переводу денег за май. Чтобы все регионы могли сделать это, между ними распределены очередные 22,4 миллиарда рублей из федерального бюджета, а казначейство разрешило проводить платежи в выходные дни 16-17 мая.

После критики президента правительство уточнило правила стимулирующих выплат, строго исключив какие-либо почасовые подсчеты. Федеральные доплаты будут рассчитываться исходя из самого факта работы, без привязки ко времени. Кроме того, они теперь полагаются водителям автомобилей "скорой помощи" из числа сотрудников транспортных компаний, работающих на аутсорсинге.

Михаил Мишустин распорядился создать на Едином портале госуслуг специальный раздел, куда врачи могли бы обращаться с затруднениями при получении положенных им денег. "Чтобы они могли напрямую рассказать о возникающих проблемах и получить помочь в их решении", - подчеркнул премьер-министр. Для тех, кому удобнее обратиться по телефону, такую возможность предоставляют с помощью единой "горячей линии" по борьбе с коронавирусом. Ее номер - 8-800-2000-112.

Сервис должен заработать с понедельника. "Необходимо контролировать каждый конкретный случай. Главное, чтобы средства дошли в положенном объеме до каждого человека, который работает с больными, зараженными коронавирусом, и людьми из группы риска", - заявил Мишустин. "Впредь ситуация с задержками любых подобных выплат повторяться не должна", - указал он главам министерств и ведомств.

<https://rg.ru/2020/05/17/mihail-mishustin-poruchil-kontrolirovat-vyplaty-kazhdomu-medrabotniku.html>

17.05.2020

#### Кабмин обязал согласовывать решения о приостановке работы предприятий

Исполняющий обязанности премьер-министра Андрей Белоусов подписал постановление, которое обязывает глав регионов согласовывать решения о приостановке деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей с оперативным штабом по борьбе с коронавирусом. Документ опубликован на сайте правительства.

Постановление также касается ограничения деятельности организаций и предприятий, в частности, определения особенностей режима работы и численности работников.

Глава региона должен направить проект решения в Минэкономразвития, потом документ попадет на рассмотрение в Роспотребнадзор и Минфин. Они определят целесообразность решения. Окончательно проект будет согласовывать оперативный штаб по борьбе с распространением коронавируса.

Проекты по ряду **областей** экономики будут считаться согласованными, если в течение пяти суток после их поступления в Минфин власти не отказали в их согласовании.

В проектах глав регионов должны содержаться перечень организаций и индивидуальных предпринимателей, **работу** которых планируют приостановить или ограничить, территории, где они находятся, период времени для



**приостановки деятельности** или ограничений и меры поддержки, цель которых - сохранение занятости. При этом вводить ограничения нельзя против тех, кто входит в наиболее пострадавшие от ситуации с коронавирусом отрасли.

Президент **России** Владимир Путин объявил о завершении с 12 мая периода нерабочих дней, введенных для предотвращения распространения коронавируса. Однако он оставил за главами регионов право приостанавливать и ограничивать работу предприятий, если они не могут соблюдать санитарные требования. По словам главы государства, несмотря на это, сотрудники должны получать зарплату.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5ec163c39a79470d2614b33e?from=newsfeed>

15.05.2020

#### **Путин о выплатах врачам: развели какую-то канитель бюрократическую**

Президент России Владимир Путин отчитал регионы и руководителей больниц за то, что не весь медперсонал получил выплаты за работу с больными коронавирусом. Президент потребовал довести надбавки до врачей по факту их работы, а не часам.

«Послушайте меня, послушайте внимательно! Мы договорились — и было четко и ясно сказано, что эти деньги должны быть выплачены за работу с больными с коронавирусной инфекцией, а не за какие-то часы и минуты», — сказал господин Путин в ходе совещания по открытию медицинских центров Минобороны для помощи в борьбе с коронавирусом.

«Я назвал конкретные цифры этих выплат для врачей, для среднего медперсонала, для экипажей скорой помощи и так далее. Конкретные цифры за работу с коронавирусными больными, не за время, там пять-десять минут или два часа, а за факт работы. Развели вокруг этого какую-то канитель бюрократическую, считать там что-то начали, часы какие-то, я что, поручал часы считать? Нет», — сказал президент. Господин Путин пообещал в начале следующей недели предметно подвести итоги по исполнению поручения во всех субъектах.

Ранее глава федерального казначейства Роман Артюхин отчитался премьеру Михаилу Мишустину, что осуществлены все дополнительные выплаты за март и апрель для медперсонала. Сегодня, 15 мая, — крайний срок, обозначенный ранее президентом на доведение выплат до врачей. Однако стали появляться сообщения о том, что медперсонал не получил обещанные суммы выплат, поскольку высчитывалось их поминутное нахождение в «красной зоне».

В России выявлено более 263 тыс. зараженных COVID-19 и более 2,4 тыс умерших.

<https://www.kommersant.ru/doc/4347027>